

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态 内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2017年2月27日-2017年3月3日
2017年第9期 / 总9期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑：刘芳菲
副总编辑：李然 雷虹
总编助理：刘芳 张燕

技术支持：
昌安经济信息中心：张燕
华非财经研究中心：李然

运营发行：华非传媒出版发行有限公司
公司地址：33 Mobolaji Johnson Road, Eleganza Complex
Oregun, Ikeja, Lagos
新闻热线：09080109908

目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	6
昌安经济观察.....	155
中投俱乐部文章推荐.....	16
央行解释为什么对外汇市场进行干预.....	16

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20170227

昌安汇款汇率 20170227

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 468.75

汇人民币 68.35

外汇储备：294.14 亿美元(至 23-FEB)

布伦特原油期货周一（02月27日早上七点）报 56.68 美元/桶

每日电讯20170228

昌安汇款汇率 20170228

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 465.85

汇人民币 67.85

外汇储备：294.56 亿美元(至 24-FEB)

布伦特原油期货周二（02月28日早上七点）报 56.56 美元/桶。

每日电讯20170301

昌安汇款汇率 20170301

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 467.85

汇人民币 67.85

外汇储备：296.05 亿美元(至 27-FEB)

布伦特原油期货周三（03 月 01 日早上七点）报 56.59 美元/桶。

每日电讯20170302

昌安汇款汇率 20170302

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 467.85

汇人民币 67.85

外汇储备：296.05亿美元(至27-FEB)

布伦特原油期货周四（03月02日早上七点）报56.09美元/桶。

每日电讯 20170303

昌安汇款汇率 20170303

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 468.76

汇人民币 67.95

外汇储备：296.88 亿美元(至 01-MAR)

布伦特原油期货周五（03 月 03 日早上七点）报 55.17 美元/桶

华非财经资讯

华非财经资讯 20170227

1, 国际债权人因 Arik 航空公司相关问题起诉尼联邦政府

尼日利亚资产管理公司 AMCON 将 Arik 航空公司的航班运营削减至不到 30%。Arik 公司的国际债权人因尼联邦政府接管该公司，计划对尼政府提起诉讼。

Arik 公司在高峰时期曾经拥有 120 个航班，目前仅剩 15 个。总数为 28 架飞机的机群中，仅剩 8 架还在运行。

接管后，AMCON 暂停了该公司的国际航线，规模有限的机群让公司不得不减少国内航线的数量。

据内部人员向记者透漏，目前该公司的国际投资人和其他债权人已经完成了对尼联邦政府的起诉计划。

他们将所有的证据汇总，整合诉状内容，准备发起联合诉讼，原因不外乎该航空公司无法履行其债务职责。

2, 无纸化政策可降低银行服务费用

尼国央行表示实施无纸化政策可减少银行服务费用，提高电子渠道的使用率和人们对于此种交易方式的意识，同时改善央行货币政策的有效性。

央行副行长 Adebayo Adedun 表示，电子渠道还可以提高经济的透明度。

央行对于提高电子支付渠道和创新以及开拓金融服务的银行进行了表彰，通过扩展金融服务的范围，减少了经济体对于现金的依赖。

他对于国家的电子支付系统非常有信心，在不久的将来，随着技术的不断提高，国家电子银行将呈现很大的改善。

尼国电子支付交易总额在出台了对于银行的表彰政策后，出现了很大的提高。

3, 今年尼国将推出本地装配丰田汽车

丰田有限公司主席 Michael Ade-Ojo 装配汽车预计在几个月以后在尼推出。

他在拉各斯的汽车装配厂开幕仪式上表示，该装配厂将致力于生产两种型号的汽车丰田汽车和 JAC（江淮汽车），年生产目标为 15000 辆。

目前江淮汽车生产组已经开始进行装配生产，头批预计 10 辆。

Ade-Ojo 拥有的旗下 Elizade Autoland 有限公司是尼日利亚 Elizade 有限公司的子

公司，对 JAC 汽车享有独家经销权。
根据尼日利亚 Elizade 有限公司总经理 Demola Ade-Ojo，公司计划每月生产 JAC 汽车 20 辆，组装从半散件开始，等到所有的配件都可以从本地采购的到时，将逐渐转向全散件装配。

4, 专家预测奈拉克美元将进一步回升

周日, 平行市场奈拉克美元上涨至 N445。

随着央行新政策的实施, 奈拉克美元开始出现逐步回升, 从 N520、N512、N510、N505、N495 一路上涨, 直至目前的 N445。

经济和金融学家表示, 奈拉本周会继续出现攀升, 但是不会像上周一样出现这么大的攀升幅度。除了会有大量外汇流入, 否则总会有个限制点是无法突破的。

金融衍生品有限公司总经理 Bismarck Rewane 表示, 央行早该实施这一政策, “上周五央行向现货市场注入不到 6 亿美元, 奈拉克美元上涨 13% 至 N460, 你可以想象如果九个月以前, 现货市场美元就实现充足供应, 而不是什么模糊的远期外汇供应, 那么奈拉的交易水平会是什么样的, 可能我们会软着陆而不是一头栽到底, 央行的新举措是好的, 我们希望央行能够在三月份以可预测和规律的方式向外汇市场供应, 不同外汇市场汇率会很快向中心靠拢, 外汇投机也会减少”。

5, FAAN 开始对拉各斯机场实施维修

在尼日国副总统澳新巴乔突然造访拉各斯穆尔塔拉·穆罕默德国际机场几天后, 尼日利亚联邦机场总局局长 Saleh Dunoma 在周末对机场进行检查, 然后向机场管理层和工程师们下令, 对该机场所有的设施进行维修。

与机场管理高层一道, 检查持续了几个小时, 其中包括机场电梯、传送带、航站楼出入口区域等基础设施。

他向记者表示, “有几个地方需要立即进行维修, 这也是副总统下达的指令, 我们需要放弃周末的休息时间, 制定战略性修复计划, 保证机场的运转不会被打断”。

华非财经资讯 20170228

1, 政府向老年人和寡妇群体成立特殊帮助项目

周一, 在妇女事务和消除贫困部门组织的一个活动上, 拉各斯州副州长 Idiat Adebule 表示为妇女提供更多的就业机遇是减少贫困和促进经济增长的一个关键。此次活动将成立项目为 3000 名寡妇、老人以及有困难的女性和毕业生提供帮助。当前很多妇女已经成为了家庭的经济来源和生活支柱。

州政府近期向 785 位受帮资助者提供资金 10 亿奈拉, 并且要求地方承包商开展项目提高他们的生活水平。

“项目包括向受资助者提供一些创业物资, 比如缝纫机、美发工具等, 救助范围涵盖整个州的 20 个地方政府的 37 个地方社区”。

2, 油价下跌给 OPEC 国家带来 1 万亿美元收入损失

石油输出国组织 (OPEC) 秘书长 Mohammed Barkindo 表示从 2014 年到 2016 年, 油价下跌给组织成员国造成了接近 1 万亿美元的收入损失。

此外, 因为某些行业项目的延迟和取消造成整个产业链损失也接近 1 万亿美元。他在访问阿布贾的时候表示, 长期来看, 成员国会在治理本国经济上面临困难, 因

此需要达成协议，看看如何克服这些困难。

不过他也认为，成员国与非成员国达成的削减产量的协议，属于挽救命运的协议，当前 OPEC 作为一个重量级的市场参与者的地位和名望得到了恢复。

“我们需要继续向行业投资，保证当前产量目标的实现，并保护现有的资源储备，保证未来的供应”。

他还同时强调，尼日利亚虽然仅有六个月的时间获得产量减免的豁免权，OPEC 相信尼国产量的上升是能够被市场吸纳的。

3, FG 从马里解救 41 名尼国女孩

联邦政府通过尼国国防部、空军、总统外事外侨高级特殊顾问办公室以及国家禁止人口贩卖委员会等部门，从马里的巴马科解救尼国女孩 41 人。

根据政府消息，这 41 名女孩被人口贩卖至欧洲，但最终的地点是马里。

这批被解救的女孩被困马里，于下午 7:55，乘坐军方飞机抵达拉各斯

Murtala Muhammed 国际机场。

总统外事外侨高级特殊顾问办公室高级顾问助理 Abike Dabiri-Erewa 表示，他们接到了这些女孩的呼救电话后开始实施救援，救援行动部分原因也是尼国总统布哈里此前下达的指令：任何被困在外的尼国民众，国家都应当及时伸出援手。

她表示，目前还有很多尼国人被困马里，政府在想办法解救，并敦促这些女孩珍惜生命，好好生活。

4, 奈拉兑美元上涨至 N450

昨日，奈拉对美元和其他主要货币均出现上涨。

平行市场奈拉兑美元上涨 N10，至 N450，兑英镑和欧元分别交易于 N560 和 470。

BDC 窗口奈拉兑美元交易于 N399，对英镑和欧元分别交易于 N610 和 N500。

官方银行间市场交易于 N305.50。

市场交易商对央行的新外汇政策充满信心，对于奈拉恢复旧日辉煌的能力坚信不疑。不过仍旧有人对奈拉的走势感到震惊，并认为奈拉兑美元最终会继续下跌至 N1000。某报纸认为，这其中的一些人是因为自己的投机私利无法满足而不愿意面对现实。

5, 国际转账出现错误怎么办

我们在进行国际货币转账的时候，常常会需要提供一大串数字，很多使用国际银行账户号码系统（IBAN）的国家，比如大部分欧洲国家，只要提供一系列的数字就可以完成转账。

因为 IBAN 的存在，一般我们需要转账的钱都不会被系统吞没，即便被吞了最终也会回到我们手中，这会让我们知道某些地方可能出错了。

不过大部分尼国银行在为我们进行转账服务的时候，需要我们提供全名、家庭地址。此外，尼国以及其他一些国家的反洗钱法的存在意味着，我们在转账的时候需要提供的信息要更加细致，包括收款人的详细情况，才能实现国际转账。

所以，一般不会出现钱汇到了错误的人手中这种情况，如果某些人意外得到一笔天外之财，并且不打算归还，专家认为这种行为就属于盗窃了。

根据一些国际银行法，如果错误的收到汇款或者知道（相信）自己拿到了错误的汇

款并且据为己有的情形，属于犯罪。银行有权利追回错误的汇款，任何人获得来源不明的钱款，并且无法说明出处的，都应当上报银行，对任何有疑点的汇款，都应当先将汇款放置一边，等所有的疑点消除之后，再继续使用。

华非财经资讯 20170301

1, 平行间市场奈拉兑美元上涨至 N425, 周三预计重回跌势

周二，黑市外汇市场奈拉兑美元继续走强，收盘于 N425。

周一时候还交易于 N450 的水平，但到周二晚间收盘，奈拉又回跌势。

周二中午阿布贾 BDC 市场奈拉兑美元买入价 N415, 卖出价 N425, 兑英镑买入价 N500 和 N510, 对欧元买入和卖出分别为 N420 和 N452。

到下午收盘时，价格又回到 450。

银行间汇率兑美元、英镑和欧元分别为 N331.6、N335.75 和 N394.25。

一些 BDC 运营商表示央行对商业银行的外汇供应是奈拉兑美元上涨的主因。

不过他们也表示，从商业银行获得外汇并不容易，需要满足一些列的严格要求。“有时候商业银行在基本的外汇申请要求上还会附加要求”。

不过也有经济学家表示，新的完全汇率浮动政策在缩小汇率差和减少套利以及投机活动上确实产生作用，但是这种政策又可能属于慢性自杀，因为尼国是一个进口依赖型国家，石油依赖型国家。

昌安银行的外汇分析师认为目前的价格能换就快点换，奈拉不存在长期升值的基础。

2, SEC 在兼并收购上寻求国际合作

尼国证券交易委员会表示已经做好准备与相关的国际机构合作，保证尼国的兼并收购行业的可持续发展。

SEC 主席 Mounir Gwarzo 在接待美国和南非兼并收购专家时表示，尼国兼并收购案例越来越多，因此需要正确的行业培训和引导，他也同时感谢两国专家对尼国兼并收购行业能力建设所给予的帮助。

“目前我们正在审核相关法律保证该行业的有序进行，以惠及整个市场”。

率领两国代表团访尼的是美国联邦贸易委员会人员 Molly Askin, 他表示要想取得其他国家能够取得的成绩，尼国需要实施有效的和完善的法律体系。同时他们也将帮助尼国进行相关法律的制定。

3, 石油产品进口是个骗局，必须停止

石油资源部门部长 Ibe Kachikwu 表示如果尼国想要在原油和天然气行业上取得进展，必须停止石油产品的进口。

他认为，该行业体系多年来混乱不堪，尼国本身拥有巨大的原油储备，却一直在进口石油产成品，这让人无地自容。

他表示政府通过 NNPC 的努力，必须在 2018 年至 2019 年间，结束进口的目标。

如果我们停止进口，下游行业才能生存下去，如果我们继续进口，那么到 2020 年一

季度，丹格特炼油厂建成投产，我们手中的炼油厂就成了废品。此外行业上游部门面临着设施被破坏的困扰。不过尽管多个主要石油运输主管道受到破坏，尼国仍旧是非洲主要的原油生产和出口商，到 2020 年如果必要的投资能够流入，计划中的深水项目目标能够实现，尼国有潜力将产量提高至每日 300 万桶。此外，联邦政府与尼日尔三角洲州政府和相关组织的和谈已经初见成效，在过去的 60 天内没有发生任何石油设施袭击事件。

4, NAFDAC 捣毁有印度和墨西哥人参与的造假团伙

尼日利亚国家食品药品监督管理局 (NAFDAC) 表示捣毁一个专业制作 NAFDAC 编码和其他政府机构合格证和文件的犯罪团伙，抓获其中的一些成员。

从犯罪嫌疑人手中查货的证书包括带有 NAFDAC 代理主席签字的假注册执照以及联邦税务局、企业事务管理局、司法部门和最高法院的假文件，还包括并不存在的巴克莱银行的支付验证表等。

NAFDAC 表示在接到其他国家的相关投诉开始实施调查，相关的投诉包括有人冒充 NAFDAC 员工为某些进口商进口受监管产品制作注册文件。

这些投诉与一个名为 Eze Okoronkwo 的人相关，他是一个国际犯罪团伙的主谋，同伙还包括菲律宾人、突尼斯人、萨尔多瓦人、美国人、加拿大人、丹麦人、墨西哥人、希腊人、印尼人、韩国人、以及瑞典人，这些人都充当他的犯罪组织的经纪人。在这几起投诉案件当中，该团伙犯罪活动获利 1.3640 万美元，还有剩下的 5.7720 万美元没有到账。

他的所有经纪人可以在事成之后拿到 30%到 40%的分赃。他们所使用的假网站之一名为 European Union Distributors。

5, 特朗普将出席国会发言，美元走势平稳

周二美元从此前的疲弱走势中恢复，各投资组合月底实现再平衡，投资者等在特朗普国会发言给出新的经济计划。

投资者们焦急的等待特朗普的政策细节，担心特朗普的发言会让他们大失所望。月底投资组合进行再平衡，价格变动微小，因为在等待的这段时间，他们更加倾向于静观其变，不选择大量买进。

投资者还把目光聚焦美联储下一次进行加息的日期，一众美联储官员将于本周发表讲话，周五美联储主席或给出答案。

美元兑日元价格与美国国债收益率息息相关，较低的国债收益率给了日元较轻的压力。

华非财经资讯 20170302

1, FG 为电力企业批准 7010 亿奈拉付款担保

周三联邦政府为加强国家电力供电能力，通过央行向所有能够发电的电力企业拨款 7010 亿奈拉作为付款担保。

这一决定是在由副总统澳新巴乔主持的联邦执行委员会会议上做出的。

政府出资是为了解决行业资金流动性问题，很多行业都面临流动性不足的问题。

“为了保证国家电力供电的能力，央行为所有能够发电的电力企业做付款担保，这样一来它们便可以向天然气供应商支付天然气款项，维持整个行业价值链的运行，提供稳定和保障，也增加行业投资者的信心，因为大部分电力投资者都在担心他们的投资拿不到回报”。

2, 布哈里赞同炼油行业的私有投资

尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 表示，为了恢复国家炼油行业的能力，总统布哈里批准了一项新的商业模式，允许私有投资者对炼油行业投资。

总统的批准令是希望 NNPC 对哈科特港、瓦里和卡杜纳的炼油厂进行修整改进。

私有投资者的进入会带来专业的炼油和融资技术，与了解本地下游石油行业的本地投资者合作，能够大大加强炼油行业的能力。

石油资源部部长曾经表示担忧，如果本地的各大炼油厂放任不管，最后可能变成一堆废铜炼铁。

NNPC 首席运营官表示，NNPC 并不会向投资者出售各大炼油厂的股权，不过这也基于一段时间内的投资、运营和投资收益状况。

NNPC 已经与卡杜纳和哈科特炼油厂的最初承建商会面，对炼油厂实施了评估。

他表示，目前还在初始阶段，收到了众多投资者的投资兴趣和意见，比如美国通用电气、埃尼石油公司等。

3, 黑市奈拉兑美元下跌至 N450

周三，黑市奈拉兑美元下跌至 N450，对英镑和欧元分别交易于 N535 和 N460，

BDC 窗口奈拉兑美元收于 N399，对英镑和欧元分别为 N610 和 N500。

银行间市场，奈拉兑美元仍然交易于 N305.25。

奥贡州 Olabisi Onabanjo 大学教授 Sheriffdeen Tella 向记者表示，新的外汇政策只有在外汇储备能够维持的情况下才能维持得住。

他对新政策的寿命不敢深究，认为非常精妙的政策在于他的持久性，他敦促联邦政府与货币政策制定者开展对话，降低国家基准利率，降低借款利率可以刺激小企业的发展，增加外汇收入。

4, 价值关税 60 亿奈拉的被查获车辆在海关仓库贬值

自从 2015 年 8 月，尼日利亚海关总局拍卖活动的暂停，全国范围内，包括海关仓库和各个内陆仓库在内的关税价值 60 亿奈拉的各类汽车在一点点废弃腐烂。

被堆砌的汽车总数超过 2000 量，大部分属于海关反走私行动总查货的汽车。

有些是国内州际高速路上因为车主无法出示已缴纳关税证明而被没收的车辆。

这些车辆包括轿车、公共汽车、卡车、油罐车。

海关总局发言人 Joseph Attah 表示暂停汽车拍卖是为了调整拍卖的透明度，避免拍卖系统中的徇私事件，新的系统能够让人们进行网络申请竞价，最高出价者才能拍得商品。

5, 海关推出监控系统打击海洋犯罪

尼国海军为了防止海洋犯罪，最大范围的将国家的领海全面覆盖，推出了新的监控系统，被命名为“隼眼”。

该系统总部位于卡拉巴东部海军指挥部，主要是监控、石油盗窃、海上非法运输、海盗以及海上抢劫等，该系统可以非常容易的发现海上的一切活动，加强海军打击海上犯罪的力度。

还隼眼系统最早由国家安全部门顾问海军中将 Ibok-Etelbas 提出，提高了海洋领域打击海盗的能力。

该系统配备了 176 名海军人员，36 名军官和 144 名普通海员。

华非财经资讯 20170303

1, 中国最富有的前 200 名人大代表，财富超 5000 亿美元

根据胡润百富榜，中国最有钱的 200 个人人大代表拥有财富超过 5000 亿美元。

从 2002 年开始，中国共产党官方上非常欢迎私有部门商业人士进入其编制，彼时中国还是世界第六大经济体。自此随着中国经济的腾飞，这些商业人士的财富也在不断上涨，中国逐步成为世界第二大经济体。

根据胡润百富榜，这些最富有的人人大代表包括很多香港富豪的后代，不过像阿里巴巴总裁马云和百度总裁李彦宏这样的人士，都属于富一代。

自从习近平主席发起了波及范围甚广的反贪风暴后，这些富豪纷纷采取了比较低调的态度，因为习近平的反贪风暴聚焦官员和私企商业人士之间的关系。成为人大代表是这些成功人士展示爱国情怀和效忠党组织的一个很好的途径，很多人都觊觐这个头衔。

今年全国人大会议的主要议题包括最近对金融投机发起的打击活动，金融投机让很多商业投机人士大赚一笔。

中国证券监管局承诺要铲除市场内的“大鳄”，声称这些“大鳄”通过操纵其手中掌控的上市公司和内线交易获利。中国警方也对 2015 年 7 月的股市崩盘展开大范围的调查。

胡润百富榜的 Rupert Hoogewerf 表示“中国政府试图将股市中的投机投资剔除出去”。

他还表示，这很难实现，特别是上周顺丰快递创始人王卫在深证证券交易所借壳上市，一夜之间成为中国第三大最富有的千亿富翁。

援引：（据经济之声《天下财经》报道，顺丰快递 24 日正式借壳上市，借壳方鼎泰新材将变更为“顺丰控股”。至此，国内快递行业“老大”顺丰，登陆 A 股。顺丰创始人王卫“强势”跳入公众视线。

按照市值计算，顺丰上市后，创始人王卫的身价将直接上升到超过 1200 亿元，不仅将成为中国的快递业首富，还超过了李彦宏、许家印等人。）

2, 数字货币：央行并不反对金融创新

尼国央行表示为了增强国家的电子支付系统，并不反对并且支持可以刺激电子支付系统发展和增长的创新技术。

央行银行和支付系统部门部长 **Dipo Faitokun**，表示虽然国家支持金融创新，但是同时需要对所有金融创新的使用进行监管，并且出台必要的指导原则保证其成功运用。

央行支持可以提高电子支付系统安全性同时能够履行法定责任，维护货币政策和财政政策稳定性的创新工具。因为央行有责任保证民众来之不易的财富不会因为风险投资而打了水漂。

央行行长表示，“比特币、加密货币和区块链等金融创新技术，央行没有办法进行监管，也没有人能够实施监管，因为我们对其不享有所有权，但是这些技术可以增强收益，我们也希望能够开发这些技术的多个用途，应用于商业”。

“很多人此前错误的将我们的立场解读为我们不欢迎或者禁止使用比特币等，我们希望澄清的是，我们不是禁止他们的使用，只是想对民众给予警告，就像之前我们对 MMM 进入尼国时发出的警告一样，仅此而已”。

3, 海关向车辆进口商下达关税缴纳最后期限

海关总局局长 **Hameed Ali** 上校，表示将给与车辆进口商一个月的期限，也就是截止到 4 月 12 日之前，所有未上缴关税的汽车缴纳相关关税。

尼国海关总局公共事务代理部长 **Joseph Attah** 在一则声明中表示，建议所有的汽车经销商和车辆所有者造访最近的海关区域，缴纳相应的关税。

四个海关分区分别位于拉各斯、卡杜纳、哈科特和纳乔。

“过了最后的关税缴纳期限，相关部门实施大规模的反走私行动，对走私车辆的车主实施制裁，不清楚自己车辆的关税缴纳（海关文件）文件是否是真实的私人车主可去往最近的海关分区进行核实，以免在不知情的情况下触犯法律”。

4, IGP: 尼日利亚和平军团是国家的安全隐患

尼国警察局局长 **Ibrahim Idris** 周四表示尼日利亚和平军团的相关行动给国家造成安全隐患。

他表示军团的人员招募和运营程序并不符合国家设立安全机构所设立的相关法律。

此外，军团司令官 **Dickson Akoh** 等 50 人在周二晚上被逮捕，并且很快将开始庭审。

“尼日利亚不是一个无法度的国家，没人可以随随便便的成立一个安全机构，这需要程序，安全是政府执行部门的责任，国家保证安全也需要走程序，就是警方招募 1 万名成员也需要一年的时间，不希望有问题的人员进入到国家安全机构内，对国家的安全造成影响，你不能直接走上大街就因为他给你钱了你就选中他”。

5, 日本承诺将向尼日利亚等国投资 300 亿美元

日本政府宣布，为了促进非洲基础设施、人力资源发展、技术进步以及区域和平，将向非洲各投资项目投资 300 亿美元。

在非洲发展东京国际会议上日本对外贸易机构负责人 **Susumu Kataoka** 援引日本首相安倍晋三的话，为了促进非洲基础设施、人力资源发展、技术进步以及区域和平，将向非洲各项目投资 300 亿美元。

周四他在拉各斯表示，他率领代表团访问非洲就是因为越来越多的日本企业对在尼日利亚和非洲创业和经商产生了兴趣，

“很多日本商人对于尼国的人口和经济总量能产生的潜在经济效益非常有信心，我此次来访也士希望进一步了解尼国的经商环境，加深两国的经贸关系”。

尼方工业、贸易和投资部门部长 OkechukwuEnelamah 也表示，尽管尼国经历了众多的坎坷和困难，但是当前的政府正在不懈努力找出可以吸引外资发展项目以促进国家经济增长和稳定的行业，两国可以合作的领域有很多，尼国联邦政府将全力以赴提高经商便利度”。

华非财经周刊

昌安经济观察

昌安经济观察 20170303

1 迈杜古里发生多起爆炸案

周五凌晨三点左右，尼博尔诺州首府迈杜古里市郊发生多起爆炸案。诺尔诺州警察证实了爆炸发生，称三名自杀式爆炸案袭击者（2女1男）企图进入城市时被发现，藏身油罐车下。其中一人引爆炸弹，导致三人当场死亡，三辆油罐车被毁。

2 尼日利亚雀巢公司利润下降 67%

根据尼日利亚证券交易所报告，尼日利亚雀巢公司 2016 财年税后利润下降了 67%，从 2015 年的 237.3 亿奈拉降至 79.24 亿奈拉。但是总收入从 2015 年 1512.72 亿增加到 1819.11 亿奈拉，增长 20.2%。尼日利亚雀巢董事会表示尽管投入成本上升、奈拉贬值，销售和运营成本增加等原因导致净利润下降，但是管理层对公司长期潜力保持乐观。董事会建议建议 2016 年每股派息 10 奈拉，相比前一年的每股 29 奈拉有所下降。

3 前央行行长：布哈里继承了经济困局，并使之恶化

周四前央行行长 Soludo 表示布哈里总统在 2015 年上台时继承了非常糟糕的经济，并使之恶化。Soludo 表示目前尼日利亚是个脆弱的国家，经济衰退严重，呼吁尼日利亚人团结起来鼓动各级政府实施竞选承诺。前央行行长表示目前政府无法提供尼日利亚人所希望的变化，尼政府只是为少数特权阶级服务，APC、PDP 或者 APGA 管理的政府没有分别。总统府回应称布哈里政府正努力解决从上届政府继承的经济问题，现在形势正在向好。

4 MMM 使 300 万尼日利亚人损失 180 亿奈拉

尼日利亚存款保险公司 (NDIC) 估计 MMM 公司使 300 万尼日利亚人损失 180 亿奈拉。周四 NDIC 总经理表示尽管尼央行多次警告，但还是有很多尼公民蒙受损失；强调以虚拟货币形式的互联网交易没有得到尼央行许可，是非法且没有保障的。

5 EFCC 指控壳牌等石油公司贿赂

周四尼反贪污机构 (EFCC) 指控壳牌石油、Eni 等石油巨头贿赂 11 名尼官员。根据法庭文件，EFCC 指控壳牌、Eni 和 Agip 等石油巨头在 2011 年向尼商人和政治家提供 8.01 亿美元贿赂款，非法外交易离岸油田。被交易油田 OPL245 位于几内亚湾水域，估计拥有 90 亿桶原油储备。但壳牌石油等都否认指控，表示遵守了尼所有法律，交易过程中不存在不当行为。

中投俱乐部文章推荐

央行解释为什么对外汇市场进行干预

周四，央行表示对外汇市场实施干预政策，并非出自对某些行业“压迫”的妥协，而是希望减轻奈拉所承受的压力，阻止奈拉下跌的趋势。

央行企业通讯部门代理部长 Isaac Okoroafor 针对目前社交媒体上一些热门文章做出了回应，奈拉的上涨，是因为向某些人以不合理的价格出售美元而拉响了警报产生的作用。

此前拉各斯商人和前州长竞选候选人 Babatunde Gbadosi 声称，央行在外汇供应上存有不公行为，给予当前政府的“关系户”以便利。

他还谴责央行向一些特殊人士和群体以极低的汇率出售美元，后被内政部逮捕并关押了 5 天。

对此，央行表示央行并不直接向个人出售美元，因为货币存款银行向央行提交外汇出售收益报表出现了格式上的错误，才出现了错误的数字。

“奈拉上涨是央行向市场实施了正确的货币政策，央行尽职尽责，获得了正确的信息向导，也就是 BDC 市场和黑市上大部分的供求其实都是投机行为，此前我们无法实施干预性外汇政策是因为外乎储备水平不允许我们这样做，而现在外汇储备上涨我们的活动空间相对大了一些。央行已经向市场供汇超过 5 亿美元，奈拉因此逐步回升。

追加一点，我们向市场供汇 5 亿美元，实际只有 3.7 亿被吸收，也就是说实际需求为 3.7 亿，我们提供 2.3 亿的时候，实际需求只有 2.21 亿”。

附注：

昌安银行的外汇分析师看到央行的说法含着泪笑了：“我们向市场供汇 5 亿美元，实际只有 3.7 亿被吸收，也就是说实际需求为 3.7 亿，我们提供 2.3 亿的时候，实际需求只有 2.21 亿”。

尼日利亚市场如此小？ 只有二个亿的水平？

你提供五个亿，实际需求三个亿；你提供了 2.3，实际需求 2.21。如果你提供十个亿需求是多少呢？会不会八个亿？你提供一个亿呢？需求是八千万吗？